

Отзыв

на автореферат диссертации Хоменко Марии Владимировны «Рассказ о прижизненном чуде в русской агиографии: жанрово-стилистический и коммуникативно-прагматический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России

Актуальность диссертационного исследования М.В. Хоменко несомненна: оно развивает достаточно новое и востребованное в отечественной науке направление – изучение религиозных текстов в коммуникативно-прагматическом аспекте, при этом анализ проводится на материале впервые выделенного субжанра – житийного рассказа о прижизненном чуде, что обеспечивает несомненную **научную новизну** рецензируемой работы.

М.В. Хоменко в своих изысканиях опирается на солидную теоретическую базу, включающую фундаментальные труды по истории древнерусской литературы, истории русского литературного языка, теории жанра, философии языка, религиозного дискурса. Однако хочется отметить, что, на наш взгляд, работа диссертанта продолжает в первую очередь научные традиции, заложенные академиком Д.С. Лихачевым, что очень важно в плане научной преемственности и возвращения к неустаревающим, хотя и несколько подзабытым ныне истокам. Таким образом, в работе происходит очень удачное соединение авторитета традиции с поисками новых перспектив в данной области исследования, на этом зиждутся и **теоретическая и практическая значимость** диссертационного исследования: значительно расширяется методология исследования житийного текста, обогащающая наше знание о нем в результате представления структурных и речевых моделей его поджанров, с одной стороны, а с другой – определяется широкая область применения полученных результатов.

Результаты исследования являются научно обоснованными и объективными, что не в последнюю очередь обусловлено широким выбором источников, который, во-первых, вследствие своего объема исключает случайность научного наблюдения и заключения, а во-вторых, охватывает релевантный для максимальной объективизации хронологический срез исследуемых текстов – с XII века по наши дни.

Несомненным достоинством работы является ее продуманная структура, логичное изложение, тщательность и скрупулезность анализа и обоснованность выводов.

Диссертационное исследование имеет достаточную **апробацию**.
Результаты его отражены в ряде публикаций в рецензируемых журналах.

Автореферат диссертации Хоменко Марии Владимировны «Рассказ о прижизненном чуде в русской агиографии: жанрово-стилистический и коммуникативно-прагматический аспект» соответствует критериям, установленным п. 9–14 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Николаева Наталия Геннадьевна
доктор филологических наук
по специальности 10.02.01. Русский язык,
профессор,
заведующая кафедрой латинского языка и медицинской терминологии
ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Минздрава РФ
Сведения об организации:
420012, г. Казань, ул. Бутлерова 49
Тел.: +7843 236 06 52
E-mail: rector@kazangmu.ru

Дата 5.12.2024

Я, Николаева Наталия Геннадьевна, даю согласие на включение моих персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшую обработку.




Подпись Николаева Н.Г.
устанавливаю.
Специалист по кадрам
Николаева Н.Г.
«03» 12 2024 г.